

彭山区:浓浓关爱温暖“夕阳红”

连日来,气温持续走低,但在眉山市彭山区的城市公园、广场内却随处可见三五成群的老人唱歌跳舞、下棋娱乐、跑步健身的身影。怡然自得中,展现出老人们晚年生活的丰富多彩,也折射出彭山区高质量推进老龄健康工作的扎实成效。

老有所养有保障

彭山素有“长寿之乡”“忠孝之邦”的美誉。截至去年12月底,彭山区户籍人口327090人,60岁以上老年人

78919人,占户籍人口的24.13%。其中,80至89岁老人10267人、90至99岁老人1680人、100岁以上老人45人。

近年来,该区不断强化老年人社会保障,积极落实养老保险制度,目前全区基本养老保险参保人数达25.65万人,基本养老保险参保率达100%,全区城乡基本医疗保险参保率达98%。

为增强老年人的幸福指数,彭山区将80岁以上的高龄老人全部纳入高龄津贴享受范围,最高3500元/月。

同时,该区还积极完善社会救助体系,为2391名60周岁以上的老人,落实农村、城乡和特困供养对象的低保政策,对没有经济来源的老年人给予救助,组织社会力量向老年人捐赠慈善物资,实现政府救助与社会帮扶有机结合。

现今社会,老年人意外伤害时有发生,为此,彭山区深入开展“银龄安康”工作,广泛宣传老年人购买意外伤害保险的重要性。今年以来,全区共有25519人购买老年人意外伤害保险,超额完成市上下达的任务数,极大地提升了全区老年人抵御风险的能力。

针对老年人健康问题,彭山区还实施了“百岁老人健康护佑行动”,为全区90岁以上高龄老人建立健康档案,定期开展免费体检活动,为老人提供就医绿色通道及持续的医疗保健和紧急救治服务,贴心守护他们的晚年生活。

养老服务有亮点

近年来,该区大力发展居家养老服务,稳步推进城乡养老服务改革,通

过实行“1+N”城乡养老服务模式,广泛发挥普惠养老服务,积极打造社区养老服务新平台。目前,该区已建设规范化家政服务组织6个,建成日间照料中心26个、农村幸福院30个、养老机构18个,满足全区老人养老服务需求。

在推进养老服务项目建设中,该区不断优化社会力量建设的养老机构审批流程,落实养老机构执业备案,促进综合性养老服务机构发展。目前,该区农村中心敬老院已成功向区域养老服务综合体的功能转变,发挥了“保基本兜底线”作用,全面建成农村小型互助式养老服务机构7个,实现1个城市公办养老机构与3个农村养老服务机构对口支援和合作,切实提升农村养老服务质量和,实现农村养老服务全覆盖。

彭山区创新医养结合模式,

高效实现“老有所养、老有所医”,在全区形成了以镇(街道)卫生院、村(社区)卫生室为载体,以专业医师和护理团队为基础,以老龄人群为服务对象的医养结合服务网络体系,护理型床位占养老床位总数比例达30%。

生活品质大提升

近年来,彭山区积极落实各项老年人优待政策,在公共服务窗口特设优待老年人的标牌标识;全区的公园和旅游景点、公共文体场所向老年人免费开放,老年人在医院看病可享优先挂号、收费、诊疗服务;优先为贫困、残疾、失能等特殊困难老年人家庭

进行无障碍改造。

目前,全区共投入资金800万元用于更新医疗设备设施,为老年人提供专项诊疗服务。彭山区人民医院、中医院设立老年医学科,中医院设立治未病科,基层卫生院均设立中医综合服务区,为老年人提供中医养生保健、疾病防治、健康指导等服务。

在老年人就医诊疗方面,该区积极开展了“智慧助老”行动,辖区各医疗机构均开通了老年人挂号、取药“绿色通道”,配备导医、志愿者等人工服务,解决老年人进入医院查验“健康码”的困难问题;二级及以上医疗机构还为老年人免费提供担架、轮椅、配备老花镜等助老器具,方便老年人看病就医,改善老年人的就医体验。

此外,彭山区还将老年人健康教育纳入“创文创卫”宣传内容,推进分级诊疗制度建设,家庭医生签约服务,长期开展老年人慢病综合防治,常态化开展高血压、糖尿病等多种老年期主要慢病的筛查和干预,全区老年人健康管理率达到71%,生活品质得到极大改善。

随着经济社会的快速发展,彭山区紧紧围绕“党政主导、社会参与、全民关怀”的老龄工作方针,结合省、市老龄工作部署,抓重点、抓落实,维护和保障老年人合法权益,丰富老年人的精神文化生活,促进老龄事业持续健康发展,全力提升老年人的获得感、幸福感和安全感。

(本报记者 苏文保)

构建畅通路网



近年来,巴中市通江县持续推进基础设施建设,按照“高速公路+农村公路”模式,完善城乡交通路网布局,改善出行条件,为巩固脱贫攻坚成果、促进“富民兴村”提供强有力支撑。

目前,巴万高速已顺利建成,镇广高速正在如火如荼建设中,农村公路通车里程达到6573公里,有力带动乡村旅游发展和农产品市场拓展。

(程聪 摄影报道)

区县扫描 | QU XIAN SAO MIAO |

丹棱县

组织代表观影《长津湖》

本报讯 近日,眉山市丹棱县组织县内部分党员代表、参战老兵、少先队员开展了“致敬峥嵘岁月敬参战老兵”——《长津湖》观影活动。

电影《长津湖》是以抗美援朝战争第二次战役中发生在长津湖地区的一场重要战役为背景,讲述了志愿军官兵在极寒恶劣环境下与美军部队直接较量,为抗美援朝战争胜利作出突出贡献的感人故事,影片生动再现了志愿军官兵不畏强敌、不怕牺牲的战斗精神和英雄气概。电影里,一句句直抵心灵的台词,一幕幕扣人心弦的画面,让现场无数观众动容落泪。

“这部电影拍得很真实,但真正的战争远比电影中的情景更加残酷,恶劣的环境坚定了我们必胜的信念,在战争年代,我们只有一个目标,那就是保家卫国,让我们

们的子孙后代能生活在一个没有硝烟的和平年代。”观影现场,89岁高龄的退役老兵黄凤翔回忆往昔,不禁眼含热泪。

“看完电影,我深受感动,今天祖国的繁荣昌盛、和平富强是许多先辈用鲜血和生命换来的,生活在和平年代,我感到很幸福。我一定要牢记这段历史,努力学习,为建设祖国贡献自己的力量!”看完电影,少先队员周若曦久久不能平静。

该县相关负责人表示,幸福生活来之不易,站在新的历史起点,丹棱县将继续开拓奋进、砥砺前行,以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,迎难而上、加压奋进,全面推进经济社会高质量发展,奋力谱写探索建设“城乡融合·共同富裕”先行示范区新篇章。

(程欢悦 舒晨洋 杨璐 彭蓓雨)

旺苍县

“四个一”便民服务暖人心

本报讯 今年以来,结合党史学习教育“我为群众办实事”实践活动,广元市旺苍县行政审批局以“群众是否满意”为标准,以“干部纪律作风整顿”为抓手,不断深化“三集中三到位”工作目标,建立和完善便捷高效、文明规范的政务服务机制,积极推行“四个一”服务模式,为优化全县营商环境提供了有力的服务保障。

“一区集中”一站式服务。该局坚持“大政务、大整合、大服务”理念,构建“一中心六大厅”的政务服务集中区,实行“应进必进”,将全县40多个部门的1321项政务服务事项全部纳入集中区办理,由部门分散办理转变为“一站式”服务。

“一窗受理”集成式服务。围绕审批事项“减环节、优流程、压时限、降费用”,全面推行前台综合受理、后台分类审批、统一窗口出件的“一窗受理”模式,确保企业和群众办事更便捷;减流程方面,该局将涉及企业开办的市场监管、税务、公安、社保等4个部门4项行政审批事项纳入“企业开办集成服务区”,实行“一窗受理”;减材料方面,该局将企业开办所需资料由原来的4套整合为1套,数量在原来基础上减少60%;

减时限方面,该局将企业办理时间由原来的30个工作日压缩至1个工作日,审批提速97%;减费用方面,该局将企业首次首套4枚印章刻章费用由985元降至394元,降幅60%,实现办理时限和费用“双下降”。

“一网通办”便捷式服务。该局不断深化“放管服”改革,围绕“让数据多跑路,让群众少跑路”目标,加快推进“一网通办”政务服务能力提升工作,将全县1321项依申请政务服务事项统一纳入一体化政务服务平台办理,全县申请政务服务事项可网办率达100%,全程网办率达99.97%。

“最多跑一次”即办式服务。该局深入推进在“一网通办”前提下的“最多跑一次”改革,全面梳理“一事一办”目录清单,“最多跑一次”事项比达100%,并积极开展5项特色服务。今年以来,累计开展节假日预约服务53次、下班后延时服务235次、特殊群体上门服务81次、重点项目帮代办服务12次、审批结果免费邮寄服务3112次,打通了服务群众“最后一厘米”,受到办事企业和群众的一致好评。

(唐福升 陈廷军)

盐边县

“三大保卫战”推进污染防治攻坚

为全力推动绿色发展示范县建设,近年来,攀枝花市盐边县着力打好蓝天、碧水、净土保卫战,加强生态保护与修复,纵深推进污染防治攻坚战。

打赢蓝天保卫战,实施“减少工业污染物排放、抑制城市扬尘、压减煤炭消费总量、治理机动车船污染、控制秸秆焚烧”五大工程。该县以县钒钛产业开发区为重点区域、球团化工为重点行业,开展工业污染源达标排放整治和烟粉尘无组织排放治理;通过发放补贴、加强宣传等方式,大力推进煤改气、煤改电工作,推进燃煤锅炉低氮燃烧改造;建立多部门联动管控长效机制,开展道路运输扬尘污染防治专项行动,重点对货运脏车进行整治,有效控制道路扬尘。近年来,全县空气质量优良天数比例稳定在97.5%以上,位居全市第一。

打好碧水保卫战,建立县、乡(镇)、村三级河长体系,积极开展基层河长巡河和清河、护岸、净水、保水

“1+4”行动,持续开展入河排污口综合整治,巩固城市建成区无黑臭水体治理成效,县域内国、省控监测断面地表水水质达标率达100%;制定农村生活污水治理专项规划,投入专项资金加快农村生活污水处理设施建设,持续推进集中式饮用水水源地规范化建设。截至目前,全县13个行政村完成“千村示范工程”建设,75%以上的行政村生活污水得到有效治理,集中式饮用水水源地水质达标率100%。

推进净土保卫战,按照“预防为主、保护优先、风险管理”的原则,严格建设用地准入管理,严格限制不符合规定的污染企业在盐边落地;健全土壤污染防治隐患排查制度,对34.3万亩耕地土壤环境质量类别进行划分,针对性制定受污染耕地安全利用方案;建立辖区内土壤环境重点监管企业名单,依法关闭县城垃圾填埋场和114家不符合空间规划的违法企业,8个非正规垃圾填埋场综合整治工作有序推进。

(杨健涛 梁波)

东坡区

加强生态环境信用评价体系建设

本报讯 为加强生态环境信用体系建设,深入推进企业环境信用评价工作,近日,四川省生态环境厅组织专家赴眉山市东坡区开展2020年度省级企业环境信用申述复核和现场核查工作。

据了解,此次核查是基于2020年度省级企业环境信用评价初评结果,对提出申诉和异议的企业开展复核,同时对部分重点参评企业进行现场抽查。

当天,核查组通过查阅企业信用评价资料,现场检查污染防治设施运行、固废管理、环境信息公开等内容,详细核查有关企业的环保管理情况。针对企业在评价过程中存在的问题,核查组督促企业逐项

进行查缺补漏,并提出整改意见建议,鼓励企业争创环保诚信企业。此外,核查组专家还认真听取了企业负责人对环境信用评价工作的意见建议。

开展企业环境信用评价工作有助于督促企业自觉履行生态环境保护法定义务和社会责任,便于公众参与环境监督。近年来,东坡区生态环境局不断完善工作制度,强化资料审核、加强企业动态管理,接下来将进一步做好对企业的宣传和服务指导工作,提升企业环境诚信意识和守法意识,推动环境信用评价体系建设取得实效。

(杨红艳 本报记者 苏文保)

四川博盛农业有限公司博盛生猪养殖项目

环境影响评价第二次公示

四川博盛农业有限公司博盛生猪养殖项目,现面向全体公众征求意见,环境影响报告书征求意见稿全文及公众意见表网络链接为:
<http://xxgk.deyang.gov.cn/xgkml2>

020/detail.jsp?id=20211019113302-993471-00-000&type=01。

特此公告。

四川博盛农业有限公司

2021年10月20日

四川敏云农业有限公司敏云生猪养殖项目

环境影响评价第二次公示

四川敏云农业有限公司敏云生猪养殖项目,现面向全体公众征求意见,环境影响报告书征求意见稿全文及公众意见表网络链接为:
<http://xxgk.deyang.gov.cn/xgkml2>

020/detail.jsp?id=20211019113548-795352-00-000&type=01。

特此公告。

四川敏云农业有限公司

2021年10月20日

广安经开区

奎阁街道筑牢秋冬季动物疫病防控防线

本报讯 当前是动物疫病的易发高发季节,也是重大动物疫病防控的关键时期。连日来,广安经开区奎阁街道以“四个强化”为工作抓手,积极开展辖区秋冬季重大动物疫病防控工作,全力筑牢畜禽疫病防控防线。

强化责任落实。该街道高度重视动物秋防工作,在街道动物防疫及重大动物疫病防控领导小组的指

导下,编制印发了《关于扎实抓好2021年秋季非洲猪瘟等重大动物疫病防控工作的通知》,建立街

道、村(社)两级兽医员责任网络,

明确岗位责任,严格做到“村(社)

不漏组、组不漏户、户不漏畜

(禽)、禽不漏针”。

强化防疫培训。组织街道防疫

员深入各村(社),到农户家中为

各村级动物防疫员开展现场专业

技术示范培训,就免疫技术和自身安全进行详细讲解,严格做到消毒到位、免疫操作程序规范,确保畜

禽处于有效免疫保护状态;严格规

范畜栏消毒、免疫注射、档案记录等具体工作。

强化宣传引导。通过广播、入户宣

传、公示栏张贴宣传等方式,广

泛开展畜禽疫病防治知识宣传活

动,提高广大农户对动物疫病的

防控意识,配合村级防疫员全方位

遗失声明

位于兴文县僰王山镇水泸坝村的丁氏副食店(注册号:511528600080056)营业执照正副本不慎遗失,声

明作废。

2021年10月20日

开展秋季防疫。同时,引导养殖、运

输等环节从业人员依法依规开展生

产经营活动。

强化物资保障。该街道严格按

照上级要求,做好防疫物资准备工

作,强化疫苗管理,建立登记台

账,

采取“谁保管、谁负责”工作原

则,

求所有疫苗规范储存,保证疫苗效价,并按标准剂量进行免疫,杜

绝疫苗浪费。

截至目前,全街道秋

防使用的各种疫苗、消毒药品、反